

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

66 | 1992

Вторник, 3 июня 1969 года

Тринадцатый год издания  
Цена 2 копейки

## Ленинская трудовая вахта

### Успех обогатителей

Коллектив обогатительной фабрики ведет настойчивую борьбу за выполнение социалистических обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Обогатители успешно работали в мае. На 29 число план переработки углей ими перевыполнен.

Отлично работает смена Владимира Михайловича Залужского — за 28 дней мая переработано сверх плана 2.793 тонны угля и выпу-

шено 1.972 тонны концентратов. Не отстает коллектив Виктора Петровича Гордева, который также имеет на своем сверхплановом счету переработанного угля 1.579 тонн и концентратов 3.581. Рабочие этих передовых коллективов полны решимости и впредь работать такими же темпами, чтобы достойно встретить ленинский юбилей.

На обогатительной фабри-



ке уделяется серьезное внимание и погрузке выпускаемой продукции в железнодорожные вагоны для отправки потребителям. На 29 мая фабрика имеет 16 тысяч тонн продукции, реализованной сверх плана.

Наш корр.

### ПРЕОДОЛЕВАЯ ОТСТАВАНИЕ

Отлично работает в эти дни коллектив горняков шахты «Усинская». С каждым днем растет на шахте добыча сверхпланового угля. За 30 дней мая шахтёры уже добыли сверх пла-

на 1500 тонн топлива.

Первенство в соревновании здесь держит участок № 6.

Горняки шестого сумели в мае ликвидировать деф-

и выдать сверх плана 1600 тонн топлива.

Вот уже вторую неделю из-под щита КТУ-3М они ежесуточно отправляют на гора 900 и более тонн угля.

В. ВЛАДЫКИН.



У проходной Невинномысского химкомбината на средства предприятия построен народный книжный магазин. Любители книги могут приобрести здесь разнообразную литературу. Общественный труд книголюбов, работающих в магазинах, отмечен дипломом ВЦСПС. Фото К. Тарусова.

Фотохроника ТАСС.

Специальный представитель правительства США миллиардер Нельсон Рокфеллер 27 мая отправился во вторую в этом месяце поездку по странам Латинской Америки. На этот раз его маршрут проходит через Колумбию, Эквадор, Венесуэлу, Боливию и Тринидад и Тобаго.

Главная цель поездки состоит в том, чтобы по мере возможности сгладить противоречия между Соединенными Штатами и их южными соседями, противоречия, существующие давно, но ставшие в последнее время особенно глубокими и острыми. Как дал понять президент Никсон, на основании рекомендаций, которые должен разработать Рокфеллер, Белый дом собирается определить «новый» курс в своей латиноамериканской политике.

Однако уже сейчас можно сказать, что обещания Ва-

шингтона проводить «новый» курс по отношению к Латинской Америке не вызвали положительного отклика у населения этих стран. Они хорошо знают, что все эти «новые» курсы, время от времени провозглашающиеся США, не меняют главного — все более наглого экономического и политического проникновения Соединенных Штатов в Латинскую Америку, сопровождающегося безжалостным разграблением ее природных богатств. Сейчас эксплуатация монополиями США стран Латинской Америки стала более интенсивной, чем когда-либо в прошлом. Они вложили в эти страны около 15 миллиардов долларов, причем на каждый доллар бизнесмены Соединенных Штатов еже-

годно получают пять долларов чистой прибыли.

Именно это вызывает все большее недовольство не только у широких народных масс, но даже у некоторых представителей правящих кругов латиноамериканских стран. Новый толчок мощному росту антиамериканских настроений дала национализация в октябре прошлого года правительством Перу имущества американской нефтяной компании «Интернейшнл Петролеум». В конфликт между Перу и Соединенными Штатами оказалась втянутой фактически вся Латинская Америка, поддержавшая инициативу перуанских властей.

Пример Перу оказался за-

### ЮБИЛЕЮ ВОЖДЯ ПОСВЯЩАЕТСЯ

#### 1. В постоянно действующем лектории

По инициативе парткома шахты «Томусинская-1-2» создан постоянно действующий ленинский лекторий. Его цель — подробно рассказать труженикам о жизни и деятельности великого вождя и учителя трудающихся всех стран, о торжестве ленинских идей и о воплощении их в жизнь.

Для постоянно действующего лектория парткомом разработан тематический лекций о Ленине. К чтению лекций привлечены руководящие работники, шахты, партийные, профсоюзные и комсомольские работники, члены общества «Знание». Лекции читаются в зале раскомандировок и в служебных кабинетах участков и цехов.

Директор шахты Ф. И. Стержанов недавно прочитал лекцию на тему «Жизнь и деятельность В. И. Ленина — великий пример для молодежи». С лекцией «В. И. Ленин — основатель Советского государства» на участках № 1 и 3 выступил заместитель секретаря парткома В. С. Рагулин и начальник 3-го района М. Ф. Ткачук. Рабочие лесного склада прослушали лекцию секретаря парткома В. И. Шулакова на тему «Ленинский стиль в партийной государственной работе».

Главный инженер шахты К. Г. Карлов готовится к выступлению на тему «В. И. Ленин о развитии угольной промышленности Кузбасса».

#### 2. Ленинские чтения по радио

— Внимание! Слушайте радиогазету «Голос шахты»! Начинаем очередную передачу о Ленине. Сейчас вы послушаете воспоминания видных деятелей партии, которые жили и работали вместе с Владимиром Ильичем Лениным, — такими словами диктор оповещает горняков о ленинских чтениях.

Инициатива в проведении ленинских чтений по радио проявила заведующая библиотекой Дворца культуры Т. И. Медведева и заведующая библиотекой шахты В. И. Абдулина. Они

подобрали для чтения по радио воспоминания соратников В. И. Ленина и видных зарубежных коммунистов. Горняки услышали по радио воспоминания о Ленине Н. К. Крупской, Г. М. Кржижановского, Е. С. Стасовой, П. Н. Лепешинского.

В одной из радиопередач прозвучала фонограмма речи В. И. Ленина «Что такое Советская власть». Шахтеры с волнением слушали живой голос Ильича.

#### 3. Выставка книг о вожде

Те, кто посещает библиотеку шахты, невольно обращают взгляд на хорошо оформленные книжные выставки на темы: «Владимир Ильич Ленин», «Светом ленинских идей» и «Вечно живой». На выставках представлены книги о жизни и деятельности В. И. Ленина. Здесь же список литературы «Что читать о Ленине».

Среди литературы о вожде посетители библиотеки могут увидеть сборник «Воспоминания о В. И. Ленине». В него включены статьи брата Ленина Д. И. Ульянова. В них он дает яркие штрихи из жизни и деятельности В. И. Ленина.

Д. КОЗЛОВ,  
внештатный корреспондент.

### Бесплодная миссия

#### На международные темы

разительным. Сейчас национализации предприятий, принадлежащих монополиям Соединенных Штатов, настойчиво требуют представители самых широких кругов в Венесуэле, Эквадоре, Чили, Боливии и других странах.

О том, насколько сильны антиамериканские настроения в Латинской Америке, убедительно говорит состоявшееся недавно в чилийском городе Винья-дель-Мар совещание министров иностранных дел и экономики латиноамериканских стран. Впервые в истории латиноамериканских стран, поддержавших латиноамериканцы собрались без участия представителей Вашингтона и выработали своего рода экономический

соглашение, который будет предъявлен США в ближайшее время. Комментируя создание этого «единого латиноамериканского фронта», министр иностранных дел Чили Габриэль Вальдес заявил: «Пора покончить с таким положением, при котором бедные страны Латинской Америки финансируют развитие могущественных Соединенных Штатов».

Словом, все говорит о том, что времена, когда Соединенным Штатам удавалось вводить латиноамериканцев в заблуждение, миновали и что поездки Рокфеллера не приведут к осуществлению тех целей, которые поставил перед ним Вашингтон.

ХУАН КОБО.  
(ТАСС).



## Наконец-то победа!

«Томусинец» (Междуреченск) — «Сахалин» (Южно-Сахалинск) 2:0.

Местные футболисты вышли на игру с огромным желанием победить, и это им отчасти принесло успех. С первых же минут они повели решительное наступление на ворота соперника. Ненплохой проявил себя в этой встрече В. Лебедев, который явился автором первого гола, забитого на пятой минуте. Первый гимн хозяева поля провели на территории противника.

После перерыва сахалинцы стали атаковать чаще, и вратарю «Томусинца» приходится вступать в игру, а дважды даже спасать ворота от явного гола. Сбавив темп, междуреченцы отдали инициативу противнику и чуть было не поплатились за это. Но случилось непредвиденное. В одной из контратак гости выбили мяч на угловой. При подаче мяча на переднюю стойку ворот защитник и вратарь «Сахалина», понадеявшись друг на друга, пропустили мяч,

который медленно вкатился в ворота. Удар с углового производил С. Зеленков. Досадный гол совсем обескуражил футболистов «Сахалина», но скоро прозвучал свисток судьи об окончании встречи.

После этой игры у «Томусинца» восемь очков. Теперь ему предстоит провести пять игр на выезде: в Канске, Усолье-Сибирском, Брагске, Ангарске, Прокопьевске.

В. ЭРФУРТ,  
судья республиканской  
категории.

## „Кожаный мяч“ - 69

Уже несколько лет проводятся для детворы соревнования на призы «Кожаный мяч». Наши юные футболисты всегда выходят в финальные областные соревнования и показывают цепкие результаты. Особенно запомнился мальчишкам прошлый, 1968 год, когда футболисты команды «Болна» завоевали бронзовые медали.

И вот наступил новый футбольный сезон. К нему по четырем возрастным

ребята начали готовиться еще ранней весной: создавали команды, приобретали форму, проводили товарищеские встречи. Но нет у юных футболистов общественных тренеров. Без них трудно. А вопрос этот может быть решен, если на зов мальчишк откликнутся взрослые футболисты и энтузиасты футбола.

Наступивший сезон обещает быть самым массовым, ведь соревнования пройдут у юных футболистов общественных тренеров. Без них трудно. А вопрос этот может быть решен, если на зов мальчишк откликнутся взрослые футболисты и энтузиасты футбола.

И. ПЕТРОВИЧ,  
внештатный корреспондент.

группам: 1953-1954, 1955-1956 и 1957-1958 годов рождения. Разыграют призы ГК ВЛКСМ и самые маленькие футболисты 1959-1960 годов.

Все вопросы, которые могут возникнуть у вас, ребята, нужно решить до шестого июня. 8 июня состоится открытие турнира на призы «Кожаный мяч». Заявки нужно подать до дня соревнований.

## СПОРТ

### Мал золотник, да дорог

На проходивших в Прокопьевске областных соревнованиях по боксу среди училищ системы профтехобразования наша команда была представлена тремя участниками. Междуреченская команда в результате заняла пятое место. Личное первое место занял Витя Нефедов из группы № 5 слесарей, ему открыта теперь дорога в Хабаровск, где 10 июня будут проходить зональные соревнования Сибири и Дальнего Востока, второе личное место у Лени Фадеева из группы № 1-2 электрослесарей.

Первое место в командном зачете и переходящий кубок области остались за ГПТУ № 11 г. Новокузнецка.

А. АНТОНЕНКО,

мастер ГПТУ № 37,  
внештатный корреспондент.

## Беседы о гражданской обороне

### 7. ЕСЛИ ВАМ ПРИДЕТСЯ ЭВАКУИРОВАТЬСЯ

(Окончание. Нач. в № 65).

Что же надо делать при оповещении о начале эвакуации?

Надо прежде всего подготовить и уложить необходимые вещи (одежду, белье, постельные и туалетные принадлежности), а также личные документы, в том числе эвакуационное удостоверение, и деньги. К чемоданам или сверткам прикрепите бирку, на которой напишите свою фамилию, имя и отчество, постоянный адрес и конечный пункт эвакуации.

Органы гражданской обороны примут меры к организации питания эвакуируемых. Однако и с собой следует взять необходимый запас продуктов, желательно не портящихся и не требующих приготовления в пути.

Ни в коем случае не забудьте захватить индивидуальные средства защиты.

После того как все будет собрано, выключите электроприборы, газ, закройте форточки, окна и двери.

Сдав квартиру работнику ЖЭКа, следите с вещами на сборный эвакуационный пункт. Время рассчитайте так, чтобы не опоздать, но и не прибыть туда задолго до отправки.

По прибытии на сборный пункт зарегистрируйтесь, получите проездной билет или посадочный талон и займите свое место в вагоне поезда, автомашине или катите парохода. (Эвакуация может осуществляться железнодорожным, автомобильным, водным, а в отдельных случаях и воздушным транспортом). Находясь на сборном пункте, внимательно слушайте и четко выполняйте все команды и распоряжения.

Зам. редактора  
Ф. К. ГАРЬКОВЕНКО.

## Вниманию населения

В связи с тем, что некоторые предприятия, стройки и организации города испытывают недостаток в кадрах, отдел по использованию трудовых ресурсов горисполкома обращается ко всем гражданам, занятым в домашнем и личном подсобном хозяйстве, к пенсионерам, студентам, учащимся с просьбой принять участие в общественном производстве в порядке выполнения работ на дому и с сокращенным рабочим днем на предприятии или в учреждении.

Права и льготы надомников — сдельная, работников с неполным рабочим днем при сдельной работе — за фактически выполненную работу, а при по временной оплате — по отработанному времени.

Свои предложения, на каких условиях, где, ком вы желаете работать, просим сообщить по адресу: горисполком, комната № 2.

## КИНО

«КУЗБАСС» 3-4 Возмездие (10-30, 12-50, 4-40, 7, 9-20). Две серии одно-

временно. Детям Иностранца (9 и 3-10).

Красногорскому карьеру требуются рабочие — строители.

Коллектив комбината коммунальных предприятий выражает соболезнование начальнику управления коммунальных хозяйств Харитонову Петру Ивановичу по поводу скоропостижной смерти его отца

ХАРИТОНОВА Ивана Ивановича.

## ДЛЯ ТЕХ, КТО ЖЕЛАЕТ УЧИТЬСЯ

Междуреченский учебно-консультационный пункт Сибирского металлургического института им. Серго Орджоникидзе объявляет прием учащихся на первый и второй учебные курсы вечернего отделения на горный, механический, энергетический, строительный и общетехнический факультеты. Общетехническая подготовка студентов проводится по всем специальностям с правом перевода после III курса в другой институт для продолжения учебы по избранной специальности. На остальных факультетах обучение при учебно-консультационном пункте в течение 6 лет.

Желающие поступить в институт должны в ближайшие дни представить документы в учебную часть УКП (в здании профтехучилища № 37, по адресу: ул. Советская, дом № 11).

Вступительные экзамены на вечернее отделение института будут проводиться в Междуреченске в два потока: с 1 июля 1969 г. и с 25 августа 1969 года по математике (письменно и устно), физике (устно) и литературе (сочинение).

За справками обращаться в УКП с 5 часов вечера.

Деканат.

Школа фабрично-заводской учебы (ФЗУ) Мингечаурской хлопчатобумажной фабрики объявляет прием учащихся. Принимаются девушки от 15 до 20 лет с образованием 7—11 классов без вступительных экзаменов.

Все принятые в школу обеспечиваются общежитием. Проезд за свой счет. Занятия проводятся на русском языке. Окончившие школу ФЗУ два года обязательно должны работать на хлопчатобумажной фабрике гор. Мингечаура. Все принятые в школу обеспечиваются трехразовым бесплатным питанием, обмундированием, стипендиями.

Поступающие в школу ФЗУ должны представить следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении, заявление на имя директора, свидетельство об образовании, справку с места жительства, трудовую книжку (если есть), справку о состоянии здоровья (со стопроцентным зрением), фотокарточки — шесть штук, (3x4).

Срок обучения: мотальщиц — 6 месяцев, съемщиц — 7,5 месяца, ткачей, пряильщиц, ровничниц — 15 месяцев.

Очередной набор проводится с 1 июля 1969 года.

Наш адрес: Азербайджанская ССР, город Мингечаур, ул. Текстильщиков, 58-«В», школа ФЗУ.

Адрес редакции: г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18 Телефоны: редактора — 28-90, зам. редактора, отдела партийной жизни, ответственного секретаря — 28-11, отдела культуры, быта и писем тружеников — 23-32, отдела промышленности и транспорта, бухгалтера — 24-35.

Междуреченская городская типография по печати Кемеровского облисполкома.

Тираж 14.200. Заказ № 20.